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Τι δεν πρέπει να κάνετε ποτέ στο σκύλο σας!
/ Γενικά Θέματα

Ενας σκύλος ή μια 

γάτα έχουν καθημερινή ανάγκη από φροντίδα, αγάπη και σεβασμό. Αν έχετε σκύλο 
φροντίστε λοιπόν να μην κάνετε ποτέ ένα από τα παρακάτω λάθη.
1. Να τον αφήσετε μόνο του στο αυτοκίνητο
Ακόμα και όταν ο καιρός είναι σχετικά δροσερός, ένα αυτοκίνητο μπορεί πολύ 
γρήγορα να μετατραπεί σε θερμοκήπιο με αποτέλεσμα ο σκύλος σας να 
υπερθερμανθεί, να αρρωστήσει, ακόμα και να πεθάνει. Επίσης, ανεξαρτήτως 
καιρού ένας σκύλος μόνος του σε ένα αυτοκίνητο αποτελεί στόχο για τους 
κλέφτες. Σε καμία περίπτωση λοιπόν, δεν πρέπει ποτέ να τον αφήνετε μόνο του σε 
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ένα όχημα χωρίς επίβλεψη.

2. Να τον δένετε με αλυσίδα
Είναι αυτονόητο πως ένας σκύλος θα πρέπει να έχει πρόσβαση σε εξωτερικούς 
χώρους. Το ιδανικό είναι να μπορεί να κυκλοφορεί ελεύθερος σε μια αυλή και ποτέ 
δεμένος σε μια αλυσίδα ή περιροσμένος σε ένα κλουβί. Ενας σκύλος χρειάζεται 
την ανθρώπινη αλληλεπίδραση και επικοινωνία για να νοιώθει μέρος μιας 
οικογένειας. Είναι πολύ σκληρό να τον έχετε έξω, δεμένο σε μια αλυσίδα ενώ η 
υπόλοιπη οικογένεια είναι μαζί μέσα στο σπίτι και ζει οικογενειακές στιγμές.

3. Να παραμελείτε τα δόντια του
Αν και οι κτηνίατροι συνιστούν καθημερινό βούρτσισμα των δοντιών του σκύλου, 
μόλις το 2% ακολουθούν τη συμβουλή τους. Ένας κτηνίατρος πρέπει να ελέγχει τα 
δόντια του σκύλου σας τουλάχιστον μία φορά το χρόνο και αυτό πριν ξεκινήσετε 
κάποια οδοντιατρική θεραπευτική αγωγή στο σπίτι. Αποκτήστε τη συνήθεια της 
τακτικής οδοντιατρικής περίθαλψης. Μια παιδική οδοντόβουρτσα είναι το 
καλύτερο για ένα νέο σκύλο και για τις φυλές με μικρό στόμα. Μια οδοντόβουρτσα 
που μπαίνει στο δάχτυλο είναι επίσης μια καλή επιλογή. Μη χρησιμοποιείτε ποτέ 
τις δικές μας οδοντόπαστες για να βουρτσίσετε τα δόντια του. Γιατί; Πρώτον, 
επειδή οι σκύλοι δεν μπορούν να φτύσουν και δεύτερον υπάρχουν πολλά συστατικά 
που μπορούν να τον αρρωστήσουν.

4. Να τον χτυπάτε
Αν χρησιμοποιήσετε το χέρι σας ως τιμωρία, αυτό είναι λάθος. Θα βλάψει τη 
σχέση με τον σκύλο σας και θα εμποδίσει τη σωστή του εκπαίδευση. Όταν χτυπάτε 
έναν σκύλο, τον διδάσκετε να φοβάται και να μην έχει εμπιστοσύνη. Ένας 
ανασφαλής σκύλος είναι εκείνος που θα αποκτήσει επιθετική συμπεριφορά.

5. Να υποθέσετε ότι δεν έχει αισθήματα
Εννοείται πως ένας σκύλος αισθάνεται και καταλαβαίνει τα συναισθήματα. 
Πρόσφατες επιστημονικές μελέτες έδειξαν ότι οι σκύλοι νοιώθουν την αγάπη όπως 
και οι άνθρωποι και μπορούν να διαβάσουν τα ανθρώπινα συναισθήματα με βάση 
τις εκφράσεις του προσώπου μας. Οι σκύλοι έχουν την ικανότητα να αγαπούν, να 
αισθάνονται, να νοιώσουν κατάθλιψη, καθώς και να ενθουσιαστούν. Αν εσκεμμένα 
κάνετε κάτι που θα το αναστατώσει, το πιθανό είναι να βλάψετε το ζωάκι και τη 
σχέση σας μαζί του.

6. Να ξεχνάτε τις επισκέψεις στον κτηνίατρο
Αυτό μπορεί να ακούγεται χαζό, αλλά κάποιοι πιστεύουν ότι μπορούν να αυτό-
διαγνώσουν ένα πρόβλημα υγείας του σκύλου τους ή να το ψάξουν μέσω 
Διαδίκτυου για να μην επισκεφθούν τον κτηνίατρο.



Σίγουρα μπορείτε να αναζητήσετε πρόσθετες ιατρικές πληροφορίες, αλλά αν 
υπάρχουν συμπτώματα κακής υγείας, είναι πολύ σημαντικό να απευθυνθείτε στον 
κτηνίατρό σας. Γι” αυτό μην παίρνετε ποτέ ιατρικά θέματα στα χέρια σας.

7. Να χρησιμοποιήσετε ένα κλουβί για τους λάθος λόγους
Αν ένας σκύλος έχει άσχημη συμπεριφορά η λύση ενός κλουβιού είναι λάθος. Όταν 
χρησιμοποιείτε το κλουβί ως μια μορφή τιμωρίας, τότε διδάσκετε στον σκύλο σας 
ότι αυτό είναι ένα κακό μέρος και όχι ένα ασφαλές καταφύγιο. Το κλουβί πρέπει να 
είναι μια θετική εμπειρία για το ζωάκι σας, οπότε μην το χρησιμοποιείτε ποτέ για 
να τον επιπλήξετε ή να τον τιμωρήσετε.
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